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ATA da 57' Reuniio Ordiniria do Conselho Gestor do Quadrilitero Saide/Direito da
Universidade de Sgo Paulo. Em dois de dezembro de dois mile dezenove is llh00, na saba de

Retmi6es da Diretoria da Faculdade de Medicina, sob a Presid6ncia do Prof. Oswaldo Yoshimi

Tanaka (FSP), o Conselho Gestor leone-se em sess5o ordinaria, contando com a presenga dos
seguintes membros: Prof. Cello Fernandes Campilongo (FD), Prof. Heleno Taveira Torres
(FD), Prof. Jose Maria Soared Junior (FM), Prof. Marcelo Vieira von Adamek (FD), Profa.
Maria de Fatima Fernandes Vattimo (EE), Prof. Raymtmdo Skates de Azevedo Nato (PUSP-
QSD). Convidados: Dr. Felipe Neme(FM), Sra. Fernanda Laureano Martins(PUSP-QSD), Sr.

Jose Francisco Dutra (FSP), Sra. Rosilene Laiola (EE). Em Fazio de compromisso

superveniente, o Prof. Tarcisio Eloy Pessoa de Barros Filho (FM), precisou retirar-se da reunigo.
Havendo qz/6ri/m, o senhor Presidente agradece a presenga de todos e declara abertos os
traba[hos ds [ [h10. ]!PARTE -- Exnediente: ]nformativos sabre ]icita96es/contratos PUSP

QSD: Licitagao de servigos de contlole de pragas urbanas; IV Simp6sio de SeguranQa

Patrimonial Hospitalar do ICESP -- Atuag6es de Pessoas e Tecnologias em Situag6es de
Elnerg6ncias; Correspond&ncias oficiais de interesse do Conse]ho Gestor: OF AGU]A CIRC

001de 07/10/19 -- Solicitagao inclusgo sigla AGUIA em todas as comtmicag6es; OF CIRC SG
058 de 07/10/19 e PORTARIA 77499 de 04/10/19 -- EleiQao Rep Funcionfrios CCRH; OF SGA

054 de 07/1 0/1 9 -- Solicitagao de Relat6rio Atual Situagao da Reserva Eco16gica Campus Puzo

16/10/19; OF PRECEU Circular 0053 de 08/10/19 -- Atividades Programa USP Aberta a
Terceira Idade Puzo 22/1 1/19: OF GR CIRC 461 de 1 7/10/1 9 -- Pontos Facultativos e horas a

serum compensadas - periodo I.lO.19 a 30.9.20; OF DRH CODAGE SN de 18/10/19

implantagao do Sistema de Requisigao Rastrefvel nos CSCRH; OF Circ SG 0064 de 25/10/19
- Lista Candidatos Eleigao Representantes dos Ftmciongrios junto a CCRH; OF CODAGE
CIRC 017 de 31/10/19 -- Encerramento do Exercicio Financeiro 2019 - Puzo 01/11/19; OF SG

065 de 01/1 1/19 -- Disponibilizagao Computador Eleigao Representante Ftmcionfrios CCRH
06/1 1/19; OF CODAGE CIRC 018 de 12/1 1/19 Solicitagao de pagamento de horas extras; OF
CIRC GAB PRG 008 de 13/1 1/19 XXll Semana dc Recepgao aos Calouros 2020. 2' PARTE

-- Ordem do Dia: Aprovagao da ata da 56' reuni5o - Reuni5o de 02/10/2019; Aprovagao do

cronograma de reunites do CG-QSD para 2020; Aprovagao Relat6iio PULP-QSD 2019;
Aprovagao Plano de Trabalho PUSP-QSD 2020. Com a palavra, o Prof. Tanaka comenta que a
Faculdade de SaQde Publica (FSP) acabou de eleger sua repiesentante docents para o CG-QSD
e discorre brevemente sobre a dificuldade de encontral candidatos interessados, visto que a

participagao no Conselho adiciona atividades a serum desempenhadas. O Prof. Raymundo

pondera que realmente ha a adigao algumas tarefas, mas isso n5o necessariamente 6 aldo ruim.
Iniciando a reuniao, o Prof. Tanaka agradece a presenga de todos, comenta sobre o evento
"Seminfrio do Pacts Nacional pda Primeira Infancia -- Regiao Sudeste" que este sendo
realizado na Faculdade de Direito (FD) neste dia e expressa seu grande interesse em participar,

por6m, infelizmente, ngo foi possivel. Considera muito importante que a FD esteja recuperando

o tema do desenvolvimento infantil, lembra que ngo ha maid residentes na area de pediatria. O

Dr. Felipe esclarece que hf dada vez um nimero menor de interessados na Area. O Poof.
Raymundo recorda que, quando a Prefeitura do Quadrilatero da SaQde/Direito (PUSP-QSD) foi

constituida, as pessoas consideravam que saOde 6 direito, ou deja, esses dots aspectos caminham

jtmtos. Comenta que na Europa o parte domiciliar 6 uma pratica comum. O Prof. Jose Maria
lembra que aqui no Brasil, o Conselho Regional de Medicina (CRMI) se posiciona contrdrio a
pratica. O Prof. Tanaka comenta que a pauta este um pouco extensa. O Prof, Raymundojustinica

que o tamanho se dove ao nOmero de comunicag6es, mas a ordem do dia conta somente com
alguns elementos que precisam ser aprovados. O Prof. Tanaka sugere que sega invertida a pauta.

Explica que elsa tem side uma pratica comum, por conta da dificuldade de qzr6rtf/?z caso as
deliberag6es sejam deixadas para o Hind da reuni5o. Com a concordfncia de todos os presented,
o Presidents inicia a 2:EA:B.!.!= -- Q!.!!g!!!.d!!.!212=Aprovagao da ata da 56" reuniio - Reuniio

de 02/10/2019. Ngo havendo quaisquer solicitag6es de ajustes, a ata 6 aprovada por
unanimidade. Segue para o pr6ximo asstmto: Aprovagao do cronograma de reunites do CG-

QSD 2020; Aprovagao Relat6rio PUSP-QSD 2019. Explica que, na Qltima retmi5o do
Conselho Universitfrio, houve a aprovagao do novo regimento da PUSP-QSD, o que alterou a
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periodicidade das retmi6es do CG-QSD de sessenta para noventa dias. Tamb6m foi pautada a

necessidade de autorizagao da PUSP-QSD para grandes celebrag6es nas Unidades, atividades

estas que antes eram definidas pda Retmigo da Congregagao e pda Diretoria das Unidades. O

Prof. Raymtmdo concorda e explica que a maior parte das alterag6es foram adequag6es, tendo

em vista que a PUSP-QSD ngo conta com uma s6rie de servigos tipicos de uma Prefeitura, homo

o gerenciamento de rides de agua esgoto, ou a manutengao de areas comuns. Nesse sentido, a

descrigao dessas atividades no Regimento da PUSP-QSD nio fazia sentido, portanto foi
solicitada a retirada disses itens. Foram incluidos alguns items s5o mais gen6ricos, homo o faso
das novak contratag6es; com isso, 6 possivel agregar novos servigos que interessem is Unidades

sob a forma contratos gerenciados pda PUSP-QSD. Apresenta que a proposta do cronograma
de reunites, sugerindo que sqjam realizadas na Qltima segunda-keira de cada do m6s, comegando

por fevereiro, de 3 em 3 moses, ou sqja, aproximadamente de 90 em 90 dias. Observa que 2020,

sera ano bissexto, e a o carnaval serf comemorado na Qltima semana do m6s, nesse sentido, dia

02 de margo syria a primeira segunda-keira subsequente. Ressalta que as segundas-feiras

pareceram datas melhores para as reunites considerando experi6ncias passadas: as sextas-feiras

no periodo da tardy, havia conflito de maltiplos compromissos, portanto a proposta serra que a
reuniio fosse realizada na Qltima segunda-keira dos moses, comegando em fevereiro, a excegao

de 2020, vista que elsa data coincidiria com a semana do carnaval, portanto, a proposta 6 que
as reuni6es sejam realizadas de tr6s em tr6s memes sendo as datas: 02 de margo; 25 de maio; 3 1

de agosto e 30 de novembro. Pondera que o intervalo entry as reunites 6 adequado para que
spam tomadas as provid6ncias necessarias, especialmente em relagao a Qltima reuniio do ano,

em que haverf tempo llabil para o encaminhamento do relat6rio final ap6s a avaliagao do CG-

QSD. O Prof. Tanaka indaga se servo mantidos os mesmos horfrios. O Prof. Raymundo prop6e
que as retmi6es se realizem is 09h30. Pondera que a presente reunigo somente havia sido

alterada para as I Ih00, na tentativa de compatibilizar o evento que estava ocorrendo na FD, mas
infellzmente nio foi possivel. O Prof. Tanaka, indaga se algum dos Conselheiros teria algum

tipo de restrigao ou impediments quanto is datas propostas. N8o havendo manifestag6es

contrarian, o cronograma de reun16es do CG-QSD para 2020 foi aprovado por unanimidade.
Seguindo para o pr6ximo assunto em pauta: Aprovagao Relat6rio PUSP-QSD 2019. Com a

palavra, o Prof. Raymtmdo explica que no ano de 2019 a PUSP-QSD realizou,
fundamentalmente, a manutengao dos contratos ja em curso, a16m da realizagao de tr&s preg6es:

Prestagao de servigos de limpeza e desinfecgao de reservat6rios de agua potavel, Prestagao de
servigos de desinsetizagao de insetos rasteiros e desratizagao e Prestagao de servigos de
conservagao e manutengao de areas verdes. Nesse sentido, pondera que o ano foi bem ativo do

ponto de vista de renovagao de contratos e novas contratag6es. O Prof. Tanaka indaga sobre o

prego dos novos contratos. O Prof. Raymundo salienta que os valores foram muito bona. A Sra.

Fernanda complementa informando que, fora o contrato de manutengao de areas verdes cull
valor foi mais elevado, o prego das demais novak contratag6es foi substancialmente inferior ao

que era page anteriormente. Inforlna que o servigo de limpeza das caixas d'agua culo valor page

era aldo em torno de R$56.000,00 anuais, agora foicontratado por R$3 1 .600,00 e o servigo de

desinsetizagao e desiatizagao foi contratado por R$15.200,00, sendo que o valor page
anteriormente era pr6ximo a R$36.000,00. O Prof. Tanaka pondera que a diferenga de valor na
contratagao do servigo de limpeza de caixa d'agua 6 muito grande em relagao ao valor paco no

contrato anterior. Em relagao a jardinagem, reconhece que a qualidade do servigo prestado 6

muito superior. O Dr. Felipe ressalta que a empresa que prestava o servigo anteriormente era

temergria. O Prof. Tanaka enfatiza que para a FSP houve uma diferenga brutal, de modo que o
aumento valeu a pena, considerando a qualidade e o compromisso da empresa. O Sr. Dutra

complementa que a diferenga na qualidade do servigo prestado 6 realmente muito grande. O

Prof. Raymundo pondera que o contrato anterior proporcionou um aprendizado importante,
porque demonstrou que um prego convidativo homo o apresentado pda empresa anterior nem

sempre 6 o ideal, bem como permitiu avaliar os termos do contrato, que n8o previa certas
situag6es, e foialterado diante da necessidade de maier detalhamento. Chama a atengao para o

rata de que uma empresa que apresente um prego muito baixo merece uma dilig6ncia, cato que

foiaprendido gragas ao (iltimo pregao realizado para a contratagao de servigos de dedetizagao e
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desratizagao, em que foi realizada uma visita a empresa vencedora para verificar se a mesma

tinha realmente condig6es de oferecer aquele prego. A Sra. Fernanda concorda e explica que
somente nio realizaram a dilig6ncia no caso do servigo de limpeza de caixas d'agra, porque a

empresa ganhadora 6 a mesma quc ja prestava o servigo anteriormente. Discorre brevemente

que em relagao ao servigo de dedetizagao e desratizagao, quando da realizagao da pesquisa de

pregos, a media de pregos era R$54.438,70, mas quando a licitagao foirealizada, uma das ofertas

foide R$ 1 6.000,00, o que gerou preocupagao visto os problemas enfrentados no casa do servigo

de jardinagem, com base na media de pregos elsa oferta foidesclassiflcada,juntamente com o
senhor Zenon, foi estipulado que o limite aceitfvel serra de R$20.000,00. Ainda assim, ficou
decidido que syria realizada uma dilig6ncia na empresa. Explica que, durante a visita, o dono da

empresa, na fnsia de comprovar a capacidade da empresa de prestar o servigo, apresentou um
contrato em que a empresa lealizava o mesmo servigo em uma area maior que a do QSD peso

valor de R$7.000,00 e demonstrou que a empresa tinha condig6es de prestai o servigo por

R$0,04 por metro quadrado, coma eia feito em um outro contrato da empresa. Enfatiza seu
cheque em perceber o quanto a Universidade paga caro pelos servigos prestados e salienta que
nio se trata de malta de pesquisa de prego, pondera que os fornecedores, quando percebem que

se trata de um 6rgao pablico, inflacionam o orgamento enviado. Com a compreensao em relagao

ao valor real do servigo a ser contratado, foi decidido que, faso houvesse algum recurso por
parte das empresas desclassificadas anteriormente, o mesmo syria acolhido. Quando da
realizagao da sessgo p(tblica, a empresa Impacto que havia ofertado R$15.200,00 apresentou
recurso, foi realizada uma pesquisa sabre a empresa que tem um capital social razoavel, sendo

uma empresa que tem um escrit6rio em Sio Paulo, mas tamb6m atende a regiao de Campinas.
Tendo em vista todos eases fatores, considerou-se a oferta razoavel, com confianga na boa

prestagao do servigo. O Prof. Raymundo complementa informando que todos eases processes
geram um aprendizado, principalmente em relagao a casa questao das ofertas de pregos arima

de um mercado competitivo. Seguindo, esclarece que o balango da PUSP-QSD 6 positive, ja

com todos os pagamentos previstos, explica que o valor de R$1 7.053,38 de faldo decorre, em

parte, do cato de que a empresa Grama Verde ainda nio recebeu a 61tima parcela do seu
pagamento. A Sra. Fernanda complementa que, a16m da questao do pagamento da empresa, que
serf pequeno por conta de diversas glosas que foram aplicadas no Qltimo m6s de prestagao do

servigo, a diferenga se deu, tamb6m, porque a Reitoria suplementou o orgamento da PUSP-QSD
para o pagamento do novo contrato de manutengao de areas verdes, sendo que tamb6m foram

realizadas algumas transfer6ncias complementares para o pagamento do servigo de Goleta,

transports e disposigao final de residuos s61idos o que tamb6m contribuiu para a sobra. O Prof.
Raymtmdo esclarece que tamb6m houve economias de vfrias ordens, ou sega, dos tr6s novos

contratos, aquele cuyo valor de contratagao foi superior recebeu suplementagao por parte da
Reitoria, sendo que os demais tiveram o valor reduzido, nesse sentido, entende que essa
economia contribuiu para a sobra orgamentaria. O Prof. Tanaka indaga sobre qual o valor da

suplementagao. O Prof. Raymundo exp6e que o valor foi de R$149.029,89. O Prof. Tanaka
questiona sobre quanto esse valor representa em relagao ao orgamento da PUSP-QSD. O Dr.

Felipe explica que representa maid de 50% do orgamento total da Prefeitura. O Prof. Raymundo
salienta que esse valor 6 para beneflcio das Unidades, n5o para a Prefeitura em si. O Prof. Tanaka

expressa sua surpresa em relagao ao valor dessa suplementagao. O Prof. Raymtmdo concorda

que elsa foi uma grande suplementagao, mas lembra que o orgamento da PUSP-QSD foi
reduzido em 70% nos Qltimos anos. Destaca que, quando do initio do controls de despesas, o

orgamento da PUSP-QSD, que era de aproximadamente R$1.000.000,00, foi reduzido para
R$236.000,00, uma diminuigao muito significativa. O Sr. Dutra pondera que isso signiflca que

a PUSP-QSD, considerando a suplementag5o, no momento, ainda continua perdendo 20% de
seu orgamento original. O Prof. Raymundo explica que esse crescimento este recuperando as

fung6es da Prefeitura, visto que, com a restrigao orgamentaria, houve tamb6m uma grande perda
na capacidade de realizagao e lembra que, a redugao orgamentaria para R$236.000,00,
permaneceu por vfrios anon, sendo que essa perda n5o foi mats lecuperada. Esclarece a PUSP-
QSD tem trabalhado no sentido de gerar economia, ata o exemplo da Goleta de residuos s61idos

cujo valor foireduzido, bem homo os contratos de I ilnpeza de caixa d'agua e dedetizagao, lembra

]



[BSS:PPnE F E ITU RA

QuadrilateroSaOde - Direito

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180
181

182

183

184

185

186

187

188
189

190

191

192

193

194

195

196

197
198
199

200
201

202

203

204

205

206

207
208

209
210
211

212

213

214

215

216

que o servigo de manutengao de areas verdes 6 um servigo novo que a Prefeitura pagou um valor

reduzido no primeiro ano, mas o servigo prestado nio foi adequado, mas agora, a despesa ficou
maior, mas o servigo tamb6m melhorou bastante. Salienta que serf retomado o trabalho para a

realizagao da contratagao do servigo de limpeza de calhas e outros servigos. O Prof. Tanaka

indaga se Hicou argo pendente em 201 9 em termos de pagamento e execugao. O Prof. Raymundo

responde que nao; judo o que foi proposto foirealizado. Esclarece que a questao das calhas ha

uma certa demora, mas este confiante que serf finalizado em algum momento. Salienta que a

maior diHiculdade quanto a esse servigo 6 em relagao aos fornecedores. O Sr. Dutra lembra que

esse servigo constava no plano de trabalho 2019. O Prof. Raymundo concorda e infotma que o
servigo tamb6m consta no plano de trabalho de 2020, porque a intengao 6 realizar a contratagao

do servigo de limpeza de calhas pda Prefeitura; reflete que, atualmente, o servigo 6 realizado

pdas pr6prias Unidades. O Sr. Dutra concorda. O Prof. Raymundo lembra que esse servigo

normalmente 6 realizado polos funcionfrios da manutengao das Unidades, mas entende que 6

uma atividade di6erenciada e que o ideal 6 que fosse realizada por proHissionais especializados.

O Poof. Tanaka informa que a realizag5o dessa limpeza acarreta a quebra de muitas telhas,

havendo tamb6m os condensadores dos aparelhos de ar condicionado instalados no telhado.
Aproveita a oportunidade para anunciar que o pr6dio do Anexo 2 da Unidade acabou de ser
reformado com o auxilio da Reitoria, realizando-se a troca da calha do pr6dio: a calha de cobre

pequena, foisubstituida por uma de ago inoxidfvel com quatro canalizag6es de drenagem. O Sr.

Dutra lembra que a troca de calhas 6 uma demanda antiga da Unidade, que era pleiteada ha polo

menos quinze anos e afetava muito um importante laborat6rio. O Prof. Tanaka indaga se as
outras Unidades t6ln problemas com telhado tamb6m. O Prof. Celso informa que a FD tem

problemas com telhado. O Dr. Felipe pondera que telhado 6 um problema cr6nico que demanda
algum tipo de manutengao todos os anos. O Prof. Raymundo espera que, na medida do possivel,

em relagao a esse problema, possa ser feita uma prospecgao pda Pt.JSP-QSD, reflete que, se a

Prefeitura tiver um relat6rio das Unidades sabre o typo de problemas mais comuns, argo possa

se] pensado a respeito. Explica que a Reitoria pretends implementar um modelo de manutengao

novo, chamado dedacf/f/es, que seriam Brandes contratos globals por demanda, nos quais se

realizaria a manutengao sem a necessidade de um processo licitat6rio a dada evento, ou sqa,

faso baja um telhado com pioblema, nio haveria a necessidade da realizagao de um pregao para

a manutengao, haveria um contrato global em que a empresa contratada syria responsavel pda

manutengao ampla, sendo paga por demanda. Salienta que a Superintend6ncia do Espago Fisico

(SEF) este estudando essa iniciativa e, homo membro do Conselho da SEF, este acompanhando

esse assunto, com a expectativa de que em breve sda elaborado um piloto. Pondera que cano se
concretize, os servigos de manutengao poderao ser realizados com mais agilidade, uma vez que
nio haverg necessidade de promover uma contratagao a cada ocorr6ncia. O Prof. Tanaka
pondera que o problema da FSP em relagao a questao da manutengao do telhado n8o foi uma

questao de contratagao ou orgamento, mas a demora da SEF para elaborar o proUeto. Explica
que a unidade aguardou um ano e meio para que a SEF flnalizasse o mesmo, salienta que o

proleto 6 excelente, mas que tem o Gusto de aproximadamente R$2.000.000,00, valor impeditivo

para a execugao da obra. Pondera que em alguns castes nem se trata tanto de um problema de

recursos, pols a Unidade possuia os recursos alocados pelo USP Eficiente, mas ha o cato de, at6

o momento, a SEF n5o ter Hinalizado os prdetos arquitet6nicos. Salienta que a Unidade acabou
por utilizar outros meios para a realizagao das obras. Lembra que, em contato com o Prof.
Francisco Ferreira Cardoso, Superintendents da SEF, foiinformado que de a SEF contava com
proyetos finalizados que solnavam o valor de duzentos milh6es de ieais para execugao, mas
somente disptmha de quarenta milh6es para a efetiva realizagao dos mesmos, isto 6, a
Superintend&ncia ngo contava com recursos para a execugao de todos os proletos. Chama a

atengao para o cato de que este ano, os esforgos da Superintend6ncia foram 6ocados nos projetos

relacionados ao Museu Paulista, ficando os demais projetos em segundo plano. O Prof.
Raymundo concorda. O Prof. Tanaka considera necessfrio se pensar em alternativas, homo a

contratagao de arquitetos ou escrit6rios de arquitetura papa a elaboragao de prqjetos no lugar da
SEF. O Prof. Raymtlndo concorda que a SEF encontra dificuldade em dar andamento c61ere aos

proUetos, esclarecendo que isso se dg por conta da quantidade limitada de engenheiros e

4
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arquitetos que atuam na Superintend6ncia, ein relagao a quantidade de projetos solicitados, ou

sega, ha uma sobrecarga e esse 6 o motivo da demora. A Sra. Rosilene lembra que projetos
relacionados a seguranga e acessibilidade s5o prioridades para a SEF. O Prof. Raymundo
ressalta que existem diversas agnes protocoladas polo Minist6rio POblico que acionam a
Universidade justamente para corrigir problemas de acessibilidade e de seguranga nos sous
edificios, e atender a essay agnes tamb6m 6 prioridade, ou sqa, as demandas legais tamb6m
acabam por ter preced6ncia sobre outras solicitag6es, contribuindo para o aumento da espera

para os casos ngo prioritarios. O Prof. Tanaka concorda, mas pondera que deveria haver album

limite para essa demora, a16m de alternativas para casos de urg6ncia. O Sr. Dutra comenta que,
ao ler a Ata da 56' Reuniao, verificou que foicomentado sobre a poda de arvores e que entendeu

que a Escola de Enferlnagem (EE), teve sucesso na obtengao da autorizagao de poda para as

frvores da Unidade. Discorre brevemente que a Prefeitura Municipal de Sgo Paulo (PMSP)
propos canais ageis para o encaminhamento dos pedidos, explica que solicitor uma visita da

Prefeitura Regional para a anglise de algumas grvores na Unidade e foi informado de que era

possivel encaminhar o pedido via portal 156, um canal de atendimento da PMSP. Informa que
encaminhou o pedido, pol6m, ap6s diversas cobrangas, percebeu que o canal n5o 6 t5o c61ere
quanto se imaginava, sendo mais adequado para solicitag6es pontuais. Posteriormente, foi
informado que a solicitagao deveria ser realizada pessoalmente, sends assim, reuniu novamente

todd o material e protocolou o pedido diretalnente na Prefeituia Regional de Pinheiros. Informa

que este com o protocols em mios e, homo verificou na ata que o Prof. Floriano havia se
prontificado a auxiliar em relagao a esse asstmto, gostaria de saber se houve algum retorno. O

Prof. Raymundo esclarece que o auxflio do Prof. Floriano serra em relagao ao proleto de
reurbanizagao do Quadrilatero da SaQde. O Prof. Tanaka lembra que o Prof. Floriano ja tinha
uma audi6ncia com o Prefeito, entgo aproveitaria a oportunidade para encaminhar asstmtos de

interesse do QSD. O Prof. Raymtmdo salienta que a PUSP-QSD tem tentado uma aproximagao

da prefeitura Regional de Pinheiros, comenta que o Prefeito Regional atual que se chama Jo5o
Grande que substituia Prefeita Regional anterior, que ocupou o cargo somente por sais moses.

Espera que, nessa nova gestao, haha a oportunidade de estabelecer uma relagao entry a Prefeitura

Regional e o QSD, lembrando que a Prefeitura Regional que atende a FD 6 a Prefeitura Regional

da S6. Explica que a ideia syria estabelecer esse contato na expectativa de agilizar alguns
processes junta a Prefeitura Regional. A Sra. Rosilene salienta que o procedimento para o
encaminhamento de solicitag6es de poda funciona satisfatoriamente, comenta que a EE recebeu

a autorizagao para a poda em meados de agosto, mas que, em contato com a Prefeitula do
Ca//zpzrs Butanta, foi informada de que o Registro de Pregos refeiente aos servigos de poda ja
havia expirado. Explica que a autoiizagao tem val idade de um ano e que, no momento, a Unidade
este aguardando a nova licitagao. Discorre brevemente que casa fosse realizada uma contratagao

direta, o valor do servigo de poda de 20 Arvores seria aldo em torno de R$1 8.000,00, por isso a

Unidade decidiu por aguardar o novo registro de pregos e a previsao, sendo otimista, 6 que o
servigo deja realizado por volta de margo do ano que vem. O Sr. Dutra pondera que isso signiHica

que a poda somente ocorreria ap6s o periodo de chuvas. A Sra. Rosilene considera que a maior

dificuldade de todo o processo 6 a montagem do processo com o relat6rio fotografico,
principalmente por que a EE ngo conta com engenheiros agr6nomos e a PUSP-C nio tem mais

possibilidade de oferecer esse apoio. Lembra que, no passado, o Ca/npz/s Butantg intermediava
o processo de requisigao de poda e remogao de grvores. Explica que, sem o apoio da PUSP-C,

a equipe administrativa da EE teve de montar o processo sozinha; salienta ainda que a Prefeitura
nio chegou a fazed a vistoria no local antes de emitir a autorizagao. O Dr. Felipe informa que,

no caso da Faculdade de Medicina (FM), a Piefeitura sempre realiza a vistoria, tanto para poda
quanto para faso de solicitagao de remogao, pois a Unidade conta com grvores de grande porte,

que necessitam de podas de conegao que, se realizadas incorretamente, podem causal a
desestabilizagao da arvore, entgo o engenheiro da Pre6eitura Regional sempre realiza a vistoria

antes de emitir as autorizag6es. O Sr. Dutra indaga se a EE ainda n5o conseguiu realizar a poda.

A Sra. Fernanda explica que o registry de pregos da Prefeitula do Ca/npzrs Butant5 se encerrou

em agosto, esclarece que a PUSP-C ja esb providenciando o novo registro que este aguardando

anglise da Procuradoria Gerd (PG) desde dia 19 de outubro, de forma que a poda deve ser
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realizada no ano que vem. Explica que, entrou em contato com o engenheiro Leonardo da PUSP-

C e este informou que, caso hda o vencimento da autorizagao antes da realizagao da poda, 6
possivel solicitar a prorrogagao do documento por mats um ano. A Sra. Rosilene informa que a

demanda da EE tamb6m 6 por conta da Escola Municipal de Educagao Infantil (EMEI) que flea

ao dado da Unidade, estando a PMSP dente desse cato. Esclarece, que ha uma carta da EMEI

solicitando a poda. O Sr. Dutra comenta que a FSP tamb6m tem dificuldades em relagao is

seringueiras que ficam no jardim, as quais sio muito grandes e, a16m de trespassarem para os
terrenos vizinhos, cobrem os telhados de alguns dos pr6dios da Unidade. Ressalta que a poda

dessas grvores 6 muito complicada, visto a necessidade de locagao de veiculos de grande porte

para a realizagao do servigo. O Prof. Tanaka chama a atengao para o fato de que essay frvores

cobrem os telhados, e as folhas que calm podem intelromper o fluxo de 6gua nas calhas. O Sr.

Dutra pondera que n5o ha pressa em relagao a autorizagao para poda, visto que ngo ha registry
de pregos vigente para a realizagao do servigo. Destaca que o valor que consta no edital 6
excelente visto que o mesmo prove o montante de R$250,00 para a poda de grvores de grande

porte. A Sra. Fernanda explica que solicitou ao setor responsavel pdas compras da PUSP-C
encaminhar os Qltimos contiatos de registro de pregos para refer6ncia e salienta que os pregos

sio assustadoramente baixos. Exemplifica com o valor para a remogao de uma arvore de mais

de vinte metros, sem a retirada do taco, 6 de R$250,00. Esclarece que irg veriHicar qual a
dinerenga untie mantel ou nio o toco ap6s a remogao da frvore. Para refer6ncia, explica que o

valor m6dio para a retirada de uma frvore com mats de 20 metros 6 R$7.000,00. O Sr. Dutra

comenta que o valor a ser reembolsado a PMSP quando da prestagao desse servigo tamb6m 6 de

7.000,00. O Prof. Raymundo pondeta que talvez esse valor sda por conga do acr6scimo que as

empresas particulates parecem somar aos valores quando a cotagao 6 realizada por um 6rgao

pttblico. O Prof. Tanaka finaliza informando 6 essential que a FSP tenha conhecimento do
procedimento para a solicitagao de autorizagao de poda e remogao de frvores. A Sra. Rosilene

explica que o procedimento junta a Prefeitura 6 facil, no entanto, o grande ploblema 6 a parte

interna referente a essas solicitag6es, a16m de considerar essential que sempre hda um registry
de pregos valido, re6erente a prestagao disses servigos. O Prof. Tanaka lembra que a FSP tem

uma paineira mona na entrada da Unidade. O Sr. Dutra explica que realizou albums testes e, no
memento, a arvore, apesar de mona, este bem forme. O Prof. Tanaka comenta que o ano de 2019

foi um sucesso uma vez que sobrou dinheiro no Hind. O Prof. Raymundo explica que a cobra
foidecorrente da obtengao de bons pregos nas novak licitag6es, a16m da economia de recursos
em todas as outras atividades e ressalta que nio se recorda de nenhum rev6s durante o ano de
2019, explica que n5o houve nenhum problema que nio tenha sido resolvido. O Prof. Tanaka

coloca o item em votagao e, nio havendo nenhuma manifestagao em contrgrio, o Relat6rio
PUSP-QSD 201 9 6 aprovado por tmanimidade. O pr6ximo item em pauta 6 a Aprovagao do

Plano de Trabalho PUSP-QSD 2020. Com a palavra, o Prof. Raymundo explica que, o plano

de trabalho 6 basicamente uma repetigao daquilo que foi realizado em 2019 e, seguindo o que

ocorreu no orgamento nos tlltimos anos, foi prevista uma repetigao das rubricas e valores, sends
prevista somente a renovagao dos contratos vigentes, sem aumento, por enquanto. Informa que

ha uma reunigo agendada para o dia 12/12/2020, da qual participarao os Prefeitos USP, bem

homo o Vice-Reiter, para discutir as demandas e necessidades das Prefeituras, antes da
aprovagao do orgamento de 2020 polo Conselllo Univelsitgiio (Co). Enfatiza que esse plano serf

levado para a reuni5o com os demais Prefeitos e o Vice-Reitor, na tentativa de que sejam
incluidas algumas novidades em relagao a 2019. O Poof. Tanaka indaga se a expectativa 6 que

a PUSP-QSD receba, em 2020, o mesmo montante recebido em 2019. O Prof. Raymundo
informa que sim. O Prof. Tanaka questiona se o solicitado serf o mesmo montante, mas

acrescido de 50%, conforme consta no grafted apresentado. A Sra. Fernanda explica que o valor

demonstrado 6 referente ao total solicitado a Assessoria de Plandamento Orgamentario (APO),
jf incluido o montante referente a suplementagao para os contratos novos; ata coma exemplo o

novo contrato de areas verdes para o qual a PULP-QSD recebeu uma suplementagao

orgamentaria para a contratagao em 2019 e que, no caso, foisolicitada a incorporagao do valor

ao Oigamento da Prefeitura em 2020. O Prof. Raymundo lembra que foi solicitada a
incorporagao, no orgamento da Prefeitura, do valor referente is suplementag6es concedidas peta



[:!SSS:PP R E F E I T U RA

QuadrilateroSadde - Direito

325

326

327

328
329

330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340
341

342

343

344

345
346

347
348

349

350

351

352

353

354

355

356

357

358

359

360
361

362

363
364

365

366

367

368

369

370

371

372

373
374

375

376

377

378

Reitoria durante o ano de 2019. O Dr. Felipe pondera que a PUSP-QSD saiu de um orgamento

de R$350.000,00 a R$380.000,00, para R$560.000,00, por contas dessas suplementag6es. O
Prof. Tanaka indaga qual o valor final solicitado. A Sra. Feinanda informa que o valor Hind
solicitado foi de R$567.134,82. O Prof, Tanaka explica que compreendeu que o orgamento
initial da PUSP-QSD foide cerca de 200 mil ieais, recebendo uma suplementagao posterior de
mais de 50% do valor do orgamento initial. Sends assim, o orgamento de 201 9 foialgo em torno

de 300 milreais, mas para o ano de 2020, foisolicitado um orgamento de mais de R$500.000,00,

nesse sentido, solicita mais esclarecimentos. O Prof. Raymtmdo explica que o contrato de

manutengao de areas verdes teve infcio em julho de 2019, Hesse sentido, no ano de 2020 serf
necessgrio pouco maid de R$262.000,00 para a manutengao dense serviQO o ano inteiro, ou sqa,
sera necessfrio um montante maior do que foi gasto em 2019. O Prof. Tanaka pondera que,
conforms realizou o cglculo brute e entende que, a Prefeituia iniciou o ano de 2019 que um
orgamento de pouco maid de R$200.000,00, recebendo, ap6s, um reforgo de R$140.000,00, o

que samaria um orQamento de R$370.000,00. O Prof. Raymundo concorda que essa
suplementagao de 140 mil reais representa o valor que a Prcfeitura utilizou efetivamente da

suplementagao recebida, visto que, na realidade, a autorizagao total de suplementagao recebida

foi de R$400.000,00. Explica que foi aberta a possibilidade de se contratar um servigo de
manutengao de areas verdes no valor mfximo de R$460 mil reais, havendo a autorizagao para

prosseguimento com o processo licitat6rio, foi realizado o pregao o servigo foi contratado pelo
valor anual de R$262.000,00, ou sega, nio foi utilizado o montante total autorizado. Esclarece

que, em 201 9, tends em vista que o contrato atual somente teve initio no meio do ano, foigasto
at6 o final de 2019 o valor de R$149.000,00, mas tends em vista que o valor anual total do
contrato 6 de R$262.000,00, 6 esse o montante que a PUSP-QSD solicitou para incorporagao a

dotagao orgamentaria da Prefeitura. O Prof, Tanaka esclarece que este questionando o
orgamento porque na Oltima reuniio do Co, o Prof. Fabio Frezatti da Comissgo de Orgamento e
Patrim6nio (COP) apresentou uma planilha de diretrizes orgamentarias que incluia 5% na

dotagao basica, mas quando questionado, o Prof. Fabio n5o esclareceu se se tratava de um
aumento na dotagao das Unidades. Em relagao a proposta de 400 carlos que tamb6m constava

na planilha, havia uma informagao de 3,6% de aumento, que novamente n8o ficou csclarecido
se se tratava de reposigao malarial. O Prof. Raymtmdo acredita que essa malta de esclarecimentos

talvez sqa em razgo de ainda ngo estarem contempladas as rubricas, uma vez que o orQamento
2020 somente sera aprovado na reunigo de 17 de dezembro do Co; acredita que nessa teuniao,

serge apresentados os valores discriminados por Unidades e rubricas e que provavelmente essen
5% servo inseridos nesse momento. O Prof. Tanaka enfatiza que ngo flcou satisfeito com a

tesposta do Prof. Fabio, pols no orgamento 2019 o d({#cif da Universidade basicamente foi
zerado, dado que o exercicio financeiro este fechado desde I ' de novembro. lsso faz com que
baja uma sobra orQamentaria, polo cato de ngo haver gaston em novembro e dezembro. Entende
que esse superavit 6 Hlcticio, uma vez ainda ha os restos a pagar e, analisando as diretrizes
orgamentarias apresentadas polo Prof. Fabio no Co, ngo foi apontado nenhum adicional para

cobrir essas despesas. Entende que o valor pods retornar is Unidades pelo USP Eficiente, homo
ocorreu em 2019 e, em 2020, a dotagao orgamentaria serf igual ao que foi gasto dejaneiro a 31
de outubro de 201 9, nio o que havia recebido de orgamento para 2019. Destaca que, fechamento

do exercicio Hinanceiro, o valor que ngo foi gasto nem havia fido empenhado foi recolhido,

mesmo que uma parte dele tivesse destinagao. Salienta que sua preocupagao 6 porque, uma vez
que houve a autorizagao, mas o valor total ngo foi gasto, com o fechamento do orgalnento em

31 de outubro, a permissao orgamentaria para gastos deixou de existir. O Prof. Raymtmdo
concorda. O Prof. Tanaka indaga homo serf possivel justinicar a necessidade do recurse, se no

ano anterior o valor total n5o foiutilizado. O Prof. Raymundo explica que justificativa 6 que a

PUSP-QSD tem um contrato para honrar, salienta que a Prefeitura n5o possui dotagao

orgamentaria suficiente, e esse cato 6 apresentado quando do envio da solicitagao de
suplementagao orgamentaria para a contratagao, nesse sentido, essa contratagao 6 autorizada ou
nao, explica que a Prefeitura n5o trabalha com dinheiro, mas sim com a autorizagao de despesa,

6 a medida que os contratos sgo celebrados e precisam ser honrados, a Reitoria prove o recurse
necessgrio. Salienta que se trata de uma estrat6gia diferente, nina vez que as Unidades recebem
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uma dotagao orgamentaiia real e decidem em que os recursos servo gastos. Esclarece que a

estrat6gia administrativa que este sendo adotada, 6 que se identifique a necessidade para, entao,

realizar a contratagao, salienta que dessa forma ha possibilidade de melhor planejamento e as

obrigag6es sio somadas progressivainente na medida que se tem condig6es de arcar com a

despesa. Enfatiza que, faso haha algum problema mats grave que impega a liberagao de recursos,

serf necessgrio deixar de renovar os contratos. O Prof. Tanaka indaga se, do ponte de vista da

autorizagao que a PULP-QSD recebeu da Reitoria, o acordado 6 que haverf recursos para honrar

os contratos firmados. O Prof. Raymundo expressa que sim. A Sra. Rosilene explica que, por
forma de lei, ha a obrigagao de que h4a o empenho do recurso para honlar o contrato. A Sra.
Fernanda explica que, para a realizagao da licitagao nio se faz um empenho, mas uma reserva

para a realizagao da licitagao no valor da media dos pregos pesquisados e, ap6s o pregao, aisim

o empenho 6 realizado, ja com o valor correto da contratagao, mas enfatiza que, sem a reserva

n5o se pods prosseguir com a licitagao. O Prof. Raymundo exemplifica que, o CG-QSD

aprovando a proposta orgamentaria, ele teri condig6es de participar da reunigo de Prefeitos ja

instrumentado para apresental o Plano de Traballlo da PUSP-QSD, bem coma as obrigag6es
contratuaisja existentes, a16m de outros assuntos tamb6m de interesse do QSD; embora nio haja
garantias de que tenhamos possibilidade de incluir mats servigos no rol de atividades da PUSP-

QSD, tentarf incluir o servigo de manutengao e limpeza de calhas em 2020. Comenta que tem
conversado com a Sra. Fernanda em relagao a questao das arvores, mas nio hf como garantir

uma iniciativa pr6pria da PUSP-QSD nesse sentido, porque a PUSP-C ja promove com um

registro de pregos grande e dificilmente uma contratagao da PUSP-QSD conseguiria um prego
tio reduzido, por conta do volume potential de servigo em relagao ao Ca//zpz/s Butanta, mas se

compromete a incluir na proposta a questao da necessidade orgamentgria para essa finalidade.

O Prof. Tanaka indaga se esse montante de 500 mil reais somente este englobando tudo o que

ja foi contratado pda Prefeitura, ata coma exemplo se o valor referente ao servigo de poda
estaria incluido. O Prof. Raymundo concorda que esse valor se trata somente das obrigag6esja

existentes, explica que o planqamento foielaborado dessa forma porque a obrigagao primeira

6 essa, para a inclusio de novos servigos, serf necessgria outta negociagao. Lembra que o Vice-
Reitor autorizou a reserva de R$464.000,00 para a contratagao do servigo de manutengao de

areas verdes, mas esse valor nio foi utilizado na integralidade, nesse sentido, houve a economia

de R$200.000,00 para a Universidade, por conta de um bom pregao. Discorre brevemente que

esse valor nunca chegou a estar no orgamento da PUSP-QSD, mas havia a garantia de que a

Prefeitura poderia utilizar at6 esse limits para a contratagao dense servigo. Explica que a
ploposta 6 incorporar o valor de R$567.000,00 como dotagao orgamentaria para a Prefeitura e
negociar suplementag6es para eventuais servigos adicionais. Acredita que o Prof. Fabio vai

propos aguardar o initio de 2020 e a concretizagao do cenfrio econ6mico para avaliar se haverf
ou ngo a liberagao de verbas; salienta que, coma s5o contratos que, ano a ano, podem ser

renovados ou nao, faso haha um corte no orgamento, sera necessgrio avaliar quads contratos
servo ou ngo servo continuados. O Prof. Tanaka concorda e ressalta que 6 importance que os

Conselheiros tenham clareza, sobre qual 6 a proposta. Ficou demonstrado que a proposta

orgamentaria da PUSP-QSD, na verdade ngo 6 um aumento, mas uma adequagao do ponto de
vista dos contratos. O Prof. Raymundo concorda e lembra que ha tamb6m a questao dos reajustes

anuais. O Prof Tanaka recorda que ha tamb6m a noticia tranquilizadora de que contratos
Hirmados servo honrados, entao, para as Unidades do QSD, do ponte de vista conjunto, estio

respaldadas. O Prof. Raymundo salienta que honrar os contratos 6 prioridade da PUSP-QSD e
que os demais itens sgo as agnes habituais. Informa que, a16m da gestao dos contratos e das

novak licitag6es, ha tamb6m atividades diversas que sio da algada da Prefeitura. Comenta que

ha uma articulagao com todo o poligono da sa6de papa melhorar a integragao da seguranga, ou

deja, integral mais as quest6es de seguranga patrimonial, bombeiros, coin um esforgo de contato

cotidiano com dodo o poligono, incluindo o Instituto de Infectologia Emilio Ribas, Instituto
Adolfo Lutz, Metre de S5o Paulo, a16m do Hospital das Clinicas (HC), que representa a maior
area, bem coma as Unidades USP do Quadrilatero. Lembra que a FD 6 atendida por outta

Prefeitura Regional, ent5o tem um contexts um pouco diferentes das demais Unidades do QSD,

destaca, no entanto, que a Guarda Universitfria tem focado esforgos para um trabalho

&'
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diferenciado ali. Salienta que talvez haha a necessidade de iniciar um proleto com o entorno da

FD, ou sda, com as outras instituig6es que ladeiam a Unidade, homo a lgreja e Santugrio Sio

Francisco, a Fundagao Escola de Com6rcio Alvares Penteado. O Prof. Marcelo pondera que
essas entidades mats fortis se concentram na regiao mais central, que serials a Bolsa de Valores

de Sgo Paulo e a Associagao Comercial de S5o Paulo, por6m estas nio ficam na area de
seguranga da FD. O Prof. Raymundo pondera que uma estrat6gia que tem atingido bods
resultados no Quadrilatero da Saade, 6 a concentragao de esforgos pda contiguidade, ou seja,

veriHica-se quais instituigi5es est5o localizadas ao lado, em outras palavras, a vizinhanga

verdadeira. Explica que existe um programa da Policia Militar (PM) chamado vizinhanga
solidgria, em que os vizinhos propriamente datos, aqueles que estio parade a paiede ou quintal

com quintal, participam de um programa na localidade, o qual ngo se estende a16m das mas.
Indaga se a FD conta com algum com6rcio vizinho. O Prof. Marcelo informa que o coln6rcio

existente nio 6 expressivo. O Prof. Raymundo questiona se ele considera se seriam grander o

suHiciente para formar uma associagao ou um comprometimento mOtuo. O Prof. Cclso acredita

que nao, pois se trata de pequenos comerciantes, havendo muitos pr6dios desocupados ou com

ocupagao restrita, mas ata que o Minist6rio PQblico tamb6m fica localizado pr6ximo. O Poof.

Raymundo considera que essen s5o parceiros com os quaid 6 possivel manter um dialogo.
Explica brevemente que a experi6ncia no poligono da sa(idejg resultou em uma camera especial

na Av. Dr. Arnaldo, a qual foidoagao de uma empresa das imediag6es, ou sqa, a regiao conta
com uma torre diFerenciada de camera e espera-se no futuro integlar as cameras do HC, da
Universidade, e de outros hospitais vizinhos e institutes com as cameras da Policia Miliar; em

resumo, ha cameras para detecgao de places de autom6veis e pedestres na rua. Pondera que elsa

primeira experi6ncia de integragao este sendo progressivamente bem-sucedida em retmir as

diversas instituig6es da regiao. Salienta que o pr6ximo esforgo seri em relagao ds Brigadas de

Incendio, ja que diversos institutes do Poligono da SaOde contam com bombeiros contratados,

ou sega, a regiaoja conta com um efetivo de algumas dezenas de proflssionais capacitados que
poderiam ser reclutados rapidamente em caso de emerg6ncia para o local da ocorr6ncia no
pr6prio Poligono, at6 a chegada dos agentes do Corps de Bombeiros, nesse sentido, haveiia um
conjunto de bombeiros treinados que poderiam prestar o primeiro suporte, mas essa iniciativa
ainda este sendo discutida. Enfatiza que essas sgo pequenas estrat6gias de vizinhanga, de
coordenagao de grupos de diferentes institutos e instituig6es, os quaid poderiam trabalhar
organizadamente em conf tmto para tratar de assuntos homo seguranga, tanto de pessoas, quanto

do patrim6nio. Comenta que no dia tr6s de dezembro ja tem agendada, a participagao em um
Congresso sabre Seguranga Patrimonial a ser realizado no Centro de Conveng6es Rebougas,

salienta que participara representando a Prefeitura e o Quadrilatero. O Prof. Cello ressalta que

a FD sofre com uma situagao dramatica, realmente um problema grave, tendo eln vista que a

regiao do centro 6 muito deteriorada, a16m da grande quantidade de moiadores de rua e assaltos.
Explica que, diante dessa situagao, foiaprovada, na Qltima reuniio da Congregagao, a instituigao

de um programa para monitorar o interior da Faculdade, pois ha um s6rio problema de furtos de

computadores e outros materiais dentto da pr6pria Unidade, no entanto, na pr6pria reuniao, foi
levantada a discussio sobre o destino das informag6es, onde ficariam armazenadas, quem teria

acesso a das, as cilneras t&m ou nio registro de som, esclarece que as instalagao de cameras no

interior da Unidade 6 um pouch diferente de install-las na area externa da Faculdade, mas
salienta que o programa ja foi aprovado, faltando somente a deflnigao dos detalhes da
regulamentagao. Pondera que, casa houvesse o mesmo tipo de inciativa tamb6m no entorno,

com os pr6dios e entidades vizinhas, syria algo muito positivo. O Prof. Raymtmdo reflete que,
a exemplo do trabalho desenvolvido no Poligono da Saade, a tentativa 6 de que algumas cameras

sqjam instaladas no interior das Unidades, mas viradas para o exterior, cada um no seu
perfmetro, e futuramente 6 que as cameras dos limited das Unidades com a rua Hicariam

integradas, com as cameras da Policia Miliar, ou sda, essay cameras no perimetro das Unidades

gerariam a imagem e as imagens que fossem referentes ao exterior seriam cedidas a PM, porque

isso amplia a redo de cameras que monitoram as mas. A Sra. Rosilene pondera que ja ha um

proUeto da PM conjtmtamente com a Superintend6ncia de Pievengao e Protegao Universitfria
sobre o asstmto, lembra que o mesmo definia algtms pontos de monitoramento. O Dr. Felipe
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concorda que se tratou de um proUeto com envolvimento do pr6prio Superintendents de
Seguranga, Prof. Visintin. O Prof. Raymundo concorda e informa que o contato com a PM este

sendo retolnado, entretanto salienta que, homo o plano atual involve maid instituig6es, esse

trabalho precisa ser coordenado para a16m da Superintend6ncia de Seguranga da USP, que ja
tem uma sobrecarga enorme de responsabilidade, ulna vez que tamb6m atende o Ca/cpus

Butanti que 6 muito grande. Lembra que o QSD nio conta com um Ca/npz/s propriamente dito,
vista que n5o ha areas comuns, mas uma concentragao humana e de Institutos e Instituig6es
variadas, por ipso foi concebida essa estrat6gia que 6 juntar esses esforgos coordenadamente

para que cada um desempenhe a sua parte, de forma que todos se beneficiem do esforgo
conjtmto. Enfatiza que continuarf a manter os Conselheiros informados, e talvez haha a
possibilidade de aplicar a mesma ideia na vizinhanga da Faculdade de Direito. A Sra. Adriana

informa que incluiu este assunto no relat6rio 2019, mas nio no plano de trabalho e indaga se o

Prof. Raymundo deseja que esse tema sega incluido no plano de trabalho. O Profs Raymundo
responde que nio ha necessidade, vista esse traballlo faz parte da gestao dinamica, mas ainda

n5o conta um projeto claro e estruturado. O Prof. Tanaka compreende que se trata de uma

questao de articulagao, no momento. O Prof. Raymundo concorda. O Sr. Dutra indaga se ha a
possibilidade de ter um cronograma de agnes em relagao a esse assunto. O Prof. Raymtmdo
informa que ainda nao, porque a participagao do Quadrilatero ainda este muito initial nesse

novo contexto. O Prof. Tanaka coloca o assunto em votagao e o Plano de Trabalho PUSP-QSD
2020 6 aprovado por unanimidade. Encerrado o expediente, o Prof. Tanaka passa para a ]:

PARTE - Exnediente: In$ormativos sobre licitag6es/contratos PUSP-QSD: Licitagao de
servigos de controle de pragas urbanas. Lembra que o assunto ja foiabordado na Ordem do
Dia, renata brevemente que foirealizada nova licitagao e o valor da contratagao gerou uma boa

economia e que agora renta apenas acompanhar a Hinalizagao do processo licitat6rio e a prestagao

do servigo. A Sra. Fernanda complementa informando que a Prefeitura este trabalhando com a

hip6tese de que o contrato sqa assinado e que o servigo comece a ser prestado por volta do dia
20 de janeiro de 2020. Esclarece que, com o fim do exercicio Hinanceiro, ngo houve a
possibilidade de Hinalizagao da contratagao, mas que o processo licitat6rio ja foi analisado e
aprovado polo Servigo de Inspegao de Contratos e Processos (DFEI), restando agora somente

aguardar a abertura do pr6ximo exercicio flnanceiro para dar continuidade ao processo de
contratagao. Segue-se ao pr6ximo asstmto em pauta: IV Simp6sio de Seguranga Patrimonial

Hospitalar do ICESP -- Atuag6es de Pessoas e Tecnologias em Situag6es de Emerg6ncias.
O Prof. Raymundo explica que participou do events representando a PUSP-QSD e fez uma
breve apresentagao referente ao desdo das Unidades que comp6em o Quadrilatero da SaQde de

fazed parte desse esforgo de integragao de todo o Poligono da SaQde. Informa que foi nesse
evento que se noticiou a doagao da torre de monitoramento. O Prof. Tanaka indaga aonde flea
localizada asta torre. O Prof. Raymundo responds que ela se localiza na Av. Dr. Arnaldo, em

frente ao Instituto do Cancer do Estado de Sio Paulo (ICESP), na ilha de travessia de pedestres;
salienta que se trata de uma tone bem diferenciada, que conta com um girosc6pio cujas imagens

sio transmitidas integradamente para a PM. O Prof. Tanaka indaga se ha problemas de
seguranga patrimonial no ICESP, uma vez que des disp6em de um sistema bem rigoroso de
checagem para a entrada de visitantes. O Prof. Raymtmdo responds que n5o parece haven
maioies problemas de seguranga patrimonial e concorda o ICESP tem realmente um sistema

bem estruturado. Complementa informando que essa integragao toda de seguranga patrimonial
diz respeito, tamb6m, a presenga de ambulantes e roubos na calgada, ou sqa, o problema nio se

encontra somente dentro do ICESP, mas tamb6m no entorno, entende que o paciente, ou
estudante, ou professor, ou o funcionario, ababa por ser confrontado com pequenos roubos,
lessalta que ngo houve relatos de castes mais dramgticos, mas ocorrem roubos de mochilas.

bolsas e celulares. Salienta que o problema de seguranga nio 6 somente inteino, mas tamb6m

externo, nas mas, ata homo exemplo a FM, que nio tem relatado problemas patrimoniais
internos nos Qltimos moses. O Dr. Felipe explica que, internamente, depois que foi adotado o

sistema de controle de acessos em mano, ngo houve mais ocorr6ncias. O Prof. Raymundo
concorda e indaga se a FD conta com algum sistema de controls de acesso. O Prof. Celso

informa que nio. O Dr. Felipe complementa informando que a FM dobiou o nQmero de cameras
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instaladas, a16m de montar uma central de monitoramento e, ap6s a adogao dessas medidas, a

questao de seguianga interna da Unidade este caminhando com muito maid tranquilidade. O

Prof. Raymundo lembra que, na Escola de Enfermagem (EE) tamb6m ha um sistema de controls
de acesso. O Prof. Tanaka indaga se na FM ha algum funciongrio da vigilancia realizando o
monitoramento em tempo real, ou se syria somente registro. O Dr. Felipe informa que
anteriormente era feith somente o registro, mas agora ha o monitoramento, a seguranga 6

preventiva e ativa. O Prof. Raymundo ressalta que o controls de entrada diminui muito os
problemas internos, mas ainda testa a rua, salienta que melhorar a seguranga fora das Unidades

6 o problema com o qual este tentando lidar no momento. O Prof. Tanaka ressalta que esse 6

realmente uma situagao dificil. O Prof. Raymundo ponders que 6 por esse motive que ha a

necessidade de aproximagao com a PM, lembra que gragas a esse contato a PM disponibilizou
um veiculo cstacionado na esquina da Dr. Arnaldo para melhorar a seguranga no local; trata-se
de uma patrulha mats ativa, ja na Av. Dr. En6as Carvalho de Aguiar, ha uma central da PM.
Explica que essen s5o os beneficios de uma integragao de vizinhanga tamb6m para protegao
matua, concerto que 6 parte do Conselho de Seguranga da Cidade, a16m do trabalho das Policias

Militar e Civil, da Companhia de Engenharia de Trafego (CET) e Prefeitura Municipal; explica

que ha toda uma estrat6gia para controle da area, em beneficio de quem precisa acessar as
instituig6es localizadas na regiao. Salienta que essa 6 ulna estrat6gia que este crescendo, e deve
se fortalecer em 2020, com isso, sera possivel plantar algo para o Largo Sio Francisco,ja com

uma experi6ncia concreta anterior. O Prof. Tanaka solicita que, a medida que essa ideia for

avangando, os Conselheiros sqjam infoimados, principalmente agora que as retmi6es ocorrerio
somente a dada tr6s moses. O Poof. Raymundo concorda. O Prof. Heleno indaga se n5o houve

alguma resist6ncia por parte dos alunos e funciongrios quando da instalagao do sistema de
controls de acesso na FM. O Prof. Raymundo informa que houvc e ainda ha alguma resist6ncia

at6 o moments, lelata que o controls ja 6 realizado ha algtms moses e, durante esse periodo,

houve alguns incidentes de tentativa de entrada forgada. O Dr. Felipe complementa informando
que o sistema implementado 6 unificado por conta do HC, uma vez que os alunos da FM passam

em estfgio em todos os institutos do HC, portanto ha um cadastro anico, ou sega, o mesmo
crachf que permite o acesso is depend6ncias da FM funciona para entrada no ICESP, bem homo

para entrada no Instituto dc Ortopedia e etc. Salienta que isso facilitou bastante a aceitagao.

Informa que o sistema tamb6m 6 unificado com o crachf USP, entio tanto o ciachf da FM,

quanto o crachf da USP que os funcionarios, alunos e docentes utilizam vgo permitir o acesso
nas catracas da FM e elsa facilidade de aceso auxiliou na diminuigao da resist6ncia dos alunos

quanto ao controls de acesso. Lembra que, quando da aprovagao do sistema pda Congregagao,
foi montada uma normativa de controls de acesso na qual foi designada uma Comissio que

contava com representagao do Centro Acad6mico Oswaldo Cruz (CAOC) que 6 a entidade
representativa dos estudantes de medicina da FM, e que participou de toda a construgao do
sistema. No initio, algumas pessoas mats resistentes chegaram a sinalizat o interesse na

judicializagao do assunto e a Diregao da Unidade se disp6s a responder em juizo, se necessgrio.
Considera que ha grande diHiculdade de algumas pessoas em entender a diferenga entre o bem

pablico de uso comum e o bem pablico de uso especial, coma 6 o caso das depend6ncias da FM.
Felizmente, ap6s esse initio mais dificil, as coisas caminharam com mais tranquilidade; salienta

que houve um trabalho muito grande para a divulgagao: foi elaborada uma campanha com
totens. adesivos nos elevadores, a16m do envio de e-mails peii6dicos. As catracas foram

instaladas, mas permaneceram inativas para que os usufrios se acostumassem a presenga das
mesmas. Explica que durante esse perfodo, as pessoas foram se preparando, providenciando

deus crachgs, de forma que a implementagao caminhou melhor que o esperado e representou um

ganho enorme para a Instituigao. O Poof. Tanaka segue para o pr6ximo assunto em Pauta:
Correspond6ncias oficiais de interesse do Conselho Gestor. O Prof. Tanaka lembra que essay
sio as correspond6ncias recebidas pda PUSP-QSD. O Prof. Raymundo concorda e

complementa que a maioria s5o os oficios comuns a todas as Unidades. Destaca o oficio "OF
CIRC GAB PRG 008 de 13/11/19 -- XXll Semana de Recepgao aos Calouros 2020", o qual

talvez seja uma coriespond6ncia especiHica para as Prefeituras. O Prof. Tanaka acredita que sda

uma correspond6ncia gerd. A Sra. Fernanda explica que o oficio referente a Recepgao aos
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Calouros 6 gerd, mas as Prefeituras sio responsaveis pelo Grupo Setorial; informa que ja
encaminhou a solicitagao e, no momento, ainda este aguardando a indicagao dos representantes

da FSP, FM, PG e do NQcleo de Estudos da Vio16ncia (NEV). Explica que esse Grupo Setorial

6 aquele montado todos os anos para tratar da recepgao dos calouros e, lembra que a16m disses

iepresentantes, as Unidades tamb6m precisam indycar um professor ou funcionfrio que vai
acompanhar as demandas do Dique-Trots. Salienta que se trata de dias inciativas diferentes

relativas a semana de recepgao aos calouros. O Prof. Tanaka sugere que sqa encalninhada
novamente a correspond6ncia, mesmo que por e-mail, a Him de que sda direcionado para a
Comissgo de Graduagao, para atendimento. A Sra. Fernanda informa que irf reenviar. O Prof.

Tanaka indaga sobre o ofTcio OF SGA 054 de 07/1 0/1 9 Solicitagao de Relat6rio Atual Situagao

da Reserva Eco16gica Campus Puzo 16/10/19. O Prof. Raymundo, explica que a
Superintend6ncia de Gestgo Ambiental elaborou esse oficio no dia 07, solicitando a entrega dos

documentos ja no dia 16/10, ou deja, foi um periodo bem curto. Recorda que esse ofTcio nio 6

referente a solicitagao do Esciit6rio de Gestgo de Indicadores de Desempenho Acad6mico
(Egida) mas 6 referente a outro assunto. A Sra. Fernanda explica que essa solicitagao foi
recebida, por6m, a PUSP-QSD n5o conta com nenhuma area de reserva eco16gica sob sua

responsabilidade, entio n5o houve a necessidade de realizar nenhuma manifestagao. Esclarece
que essa solicitagao de relat6rio de reservas eco16gicas, no casa de Sgo Paulo, diz mais respeito

a Prefeitura do Butant5 porque la CIGS contam com areas de reserva eco16gica, em que ha
restrig6es quanto a corte e poda de arvores, a16m da necessidade de realizar reposigao em faso

de remogao, bem como uma s6rie de outras regras diferenciadas. Explica que iealizou um
levantamento das portarias USP referentes ao assunto, e la localizou as coordenadas de todas as

areas de reserve eco16gica sob responsabllidade da USP e ngo foi verificada nenhuma de

responsabilidade do QSD. Em suma, em relagao a elsa portaria, a PUSP-QSD ngo teve agro. O
Prof. Raymtmdo prossegue e informa que, refeiente a solicitagao do Egida, a PUSP-QSD

lealizou a coleta de dados junto is Unidades, referente is suas iniciativas voltadas para a
sustentabilidade, informa que a FD, a FM e a EE responderam e faltou somente a FSP. O Prof.

Tanaka salienta que ngo foi informado e que ngo estava dente dessa pend6ncia. O Prof.
Raymundo explica que esse foium levantamento tends em vista aqueles dezessete objetivos de

sustentabilidade da Organizagao das Nag6es Unidas(ONU), e que a Universidade serf apreciada

quanto a eases objetivos. Essa pesquisa foi promovida polo Egida, escrit6rio de gerenciamento
de dados que visa melhorar a colocagao da USP nos diferentes modelos de avaliagao das
Universidades, ressalta que a Prefeitura em si n5o tem um programa, uma vez que n5o ha areas
comlms, portanto n6s ngo ha um plano especifico da Prefeitura, no entanto, algumas Unidades

contam com agnes de sustentabilidade pr6prias. O Prof. Tanaka ponders que o puzo de resposta

ja passou O Prof. Raymundo infoima que ainda 6 possivel responder, uma vez que essa 6 uma

Goleta de dados cfclica, portanto entende que o Egida dart um retorno para as Unidades em
relagao ao assunto. O Prof. Tanaka considera que vale a pena conhecer esse relat6rio. O Prof.

Raymundo explica que ainda nio ha o relat6rio, ja que o puzo de resposta estipulado era pda

a entrega das informag6es. Explica que PUSP-QSD ja encaminhou as informag6es colhidas da
FM e da FD dentro do puzo e, mesmo nio tendo uma politica pr6pria, tamb6m foiam
encaminhados os contratos que tinham relagao com as perguntas do questionario, coho a de

Goleta de residues comLms que 6 geiido pda PUSP-QSD, ap6s, a EE tamb6m encaminhou suas

respostas, entgo a Prefeitura as enviou ao Egida complementarmente. Inforlna que as respostas
da FSP ngo foram recebidas, mas cano sejam enviadas, serf possivel encaminhar para o Egida,

apesat de o prazoja ter terminado. O Prof. Tanaka indaga sobre o conte6do dense questionario.
O Poof. Raymundo ata como o exemplo um dos itens que 6 referente a agua, sobre atividade ou
protocolo sobre a utilizagao de agua de reOso. O Prof. Tanaka informa que a FSP tem ggua de

reQso e que a Unidade realiza a captagao da aqua da chuva para esse Him. O Prof. Raymundo
informa que lla um grande n(imero de informag6es solicitadas no questionario, dentre das, a

utilizagao de descartfveis e, a16m de questionamento sobre residues e reciclagem. Informa que
a PULP-QSD poderia repassar novamente o assunto somente para que o Prof. Tanaka possa

ficar dente e alerta. O Prof. Tanaka pede a gentileza de que a solicitagao sega encaminhada para
o Sr. Dutra. O Sr. Dutra verifica sua caixa de e-mails e confirms que ja havia recebido o
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documento. O Prof. Tanaka considera que sendo assim, nio ha problema. O Prof. Raymundo

esclarece que sgo itens bem especiflcos a respeito de protocolos internos de atividades voltadas

para a reciclagem de plasticos, diminuigao de uso de descartaveis, economia de energia e16trica,
troca de lampadas, entio 6 um nOmero grande de asstmtos diversos. O Prof. Tanaka informa que
a FSP conta com iniciativas em todas essas frentes e explica que muitas dessas atividades foram

incentivadas pda Profa. Wanda GOnther, que era a antiga Prefeita da PUSP-QSD. O Prof.
Raymundo pondera que vale a pena preencher e responder que a Prefeitura irg encaminhar,

porque essay informag6es serif consolidadas no relat6rio a ser elaborado polo EGIDA. Replete

que 6 interessante que haha uma carta organizagao em fungal dense typo de demanda, porque

entende que a Universidade serf analisada, cada vez maid, sob essa 6tica da sustentabilidade,
portanto 6 importante que esse tipo de levantalnento sega peri6dico. O Sr. Dutra informa que a

FSP possui uma grande reserva de agua p]uvia] comumente chamada de agua de retiso;
acrescenta que nio conhece a denominagao t6cnica correta, mas entende que o termo "agra de

reuso" pressup6e que elsa gguaja tenha fido usada para alguma Hinalidade anteriormente, por
isso infers que agua de chuva ngo poderia ser considerada agra de re(lso. O Prof. Tanaka

pondera que o terms 6 referente ao reaproveitamento do ciclo da 6gua, por isso 6 que 6 chamado

de agua de retiso. O Prof. Raymundo explica que dentre os t6picos existentes ha tamb6m alguns
referentes a utilizagao da agua da chuva. O Sr. Dutra informa que a FSP tem um laborat6rio que

gasta muita agua por conta de um caldeirgo de resftiamento. A pr6xima correspond&ncia
analisada 6: OF GR CIRC 461 de 17/10/19 Pontos Facultativos e horas a serum compensadas

- periodo 1 . 1 0. 1 9 a 30.9.20. O Prof. Tanaka reforga que 6 importante atengao a esse comunicado,
uma vez servo 96 horas a serum colnpensadas no ano de 2020, por conta do recesso do final de

ano de 2019. Salienta que a FSP ja este alertando os sous funciongrios a comegarcm essa
compensagao o quanto antes, visto que serf uma tarefa drdua. O Prof. Raymtmdo pondera que

a compensagao de uma hora por dia seria o ideal, bem como ter algumas horan de cr6dito em

banco, para casa hda alguma emerg&ncia. O Poof, Tanaka concorda, explica que n5o serf f aol
e lembra que no ano de 2019, no qual a quantidade de horan a serem compensadas foi muito

manor, houve pessoas que ngo conseguiram compensar today as horas. Informa que na FSP a

sugestao 6 que sega realizado um levantamento a dada dois moses papa acompanhamento. O

Prof. Raymundo lembra que na PUSP-QSD ele 6 sempre convocado a checar no sistema o
andamento da compensagao. O Prof. Tanaka explica que tamb6m sempre realiza a checagem,

mas que nem sempre o alerta aos funcionfrios 6 efetivo e houve diversos problemas ao final do
acordo coletivo. O Prof. Raymtmdo lembra que o acordo coletivo 6 vigente de setembro a
setembro do ano seguinte. O Prof. Tanaka concorda e lembra que quando o puzo para o fim do

acordo este chegando, a situagao fifa alarmante, e sua preocupagao 6 em ielagao ao grande

nQmero de horas a serem compensadas em 2020, ja que nunca houve um periodo t5o grande de
recesso. Indaga se as demais tmidades t6m recebido reclamag6es sobre o funcionamento do

aparelho de marcagao de panto eletr6nico, no sentido de dificuldades para marcar o ponto, ou
demora ou falha no envio das informag6es para o sistema. A Sra. Fernanda informa que o

aparelho localizado no subsolo da FSP, pr6ximo aos caixas eletr6nicos, ultimamente, t6m
demandado uma carta paci6ncia por parte dos funcionarios, porque as pessoas t6m que ficar um

periodo de tempo considerfvel tentando, at6 terem 6xito em bator o panto. A Sra. Rosilene
sugere que se insista com a empresa, visto que a EE costumava ter problemas com o aparelho,

mas ap6s diversas reclamag6es, o mesmo foi substituido. O Prof, Tanaka informa que na FSP
ha relatos de funciongrios que chegam a perder 15 minutos tentando realizar a marcagao do

ponto, sendo que alguns relatam que desistiram e foram embora antes de conseguirem realizar
a marcagao. A Sra. Fernanda infotma que algumas vezes foi necessfria realizar a limpeza do

leitor para conseguir a marcagao. Explica que, apesar da demora, sempre conseguiu bates o
ponto. O Prof. Tanaka compartilha que ja cogitou solicitar substituigao do aparelho, mas o
problema 6 o Gusto para a substituigao. A Sra. Fernanda indaga se uma manutengao ngo banana

o problema. O Sr. Dutra informa que em julho a empresa fez uma calibragem do aparelho e,
desde entao, nio havia recebido novak queixas. Salienta que somente agora estgo voltando a

ieceber reclamag6es. O Prof. Tanaka indaga se ngo haveria algum tips de problema de desgaste

do leitor. Questiona se ngo haveria possibilidade de solicitar essa manutengao conjuntamente,
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pois acredita que as demais unidades tamb6m estio enfrentando esse typo de problema. A Profa.

Maria de Fatima concorda. O Prof. Tanaka sugere agendas a manutengao em um sistema de

rodizio a cada 3 ou 4 moses. Explica que pods parecer um pioblema pequeno, mas acaba gerando
um grande desgaste. O Prof. Raymundo concorda com a solicitagao. O Sr. Dutra indaga se queen

realizaria essa solicitagao syria a PUSP-QSD. O Prof. Tanaka concorda que sim, porque ai
haveria um rodizio de manutengao, em que a dada tr6s moses a empresa realizaria a manutengao

em uma Unidade. A Sra. Rosilene explica que consta no contrato a realizagao da manutengao

preventiva, pondera que o que sendo tratado no momento seria a manutengao corretiva, porque

quando 6 encaminhada uma reclamagao da diHiculdade da leitura da biometria a empresa sempre

informa que ja este verificando o problema e realizando a calibragem do aparelho, em contato

com Centro Compartilhado de Recursos Humanos, des informam que sgo poucos os castes de
problemas de leitura. Explica que ela mesma solicita que o RH encaminhe a listagem das falhas

no REP, nesse sentido, entende que os funciongrios acabam insistindo um pouco mais e
conseguem realizar a marcagao do ponto. Quanto a troca do aparelho somente 6 realizada se

houver informagao de ]nuitos cason de impossibilidade de marcagao do ponto, nessa situagao, 6

possivel elaborar umajustiflcativa e solicitar a troca do aparelho. Renata que a troca foi feita ha
uns quatro ou cinco moses na EE e, desde entao, n5o houve mais problema. Explica que algumas

pessoas realmente t6m dificuldade de leitura de biometria, mas homo a substituigao sera Gusto

para a empresa, asta sempre vai preferir fazed a tentativa de calibragem, bem homo substituigao
de todo o banco de dados, na tentativa de sanar o problema sem a necessidade de substituigao

do aparelho. O Prof. Tanaka entgo solicita que todos fiquem alerta para verificar se realmente
ha esse problema de impossibilidade de marcagao do ponto, para que a FSP possa tomar uma

medida mats en6rgica. O Prof. Raymundo indaga se quem gerencia esses aparelhos 6 o RH. O
Prof. Tanaka informa que sim. A Sra. Rosilene complementa esclarecendo que dada Unidade

tem um responsavel pelos aparelhos. Seguindo, a pr6xima correspond6ncia discutida 6: OF
CODAGE CIRC 01 8 de 12/1 1/19 -- Solicitagao de pagamento de horan extras. O Prof. Tanaka

lembra que essay horas extras sio pagas pda Unidade. A Sra. Rosilene ressalta que esse oficio
6 referente ao cato de que ngo se dove solicitar horas extras se o funcionfrio tem saldo positive

no banco de horan, nesse faso, a instrugao 6 que se deve utilizar primeiro o banco de horas para,
entao, realizar uma solicitagao de pagamento de horas extras. Explica que as Unidades estavam

encaminhando solicitagao de pagamento de horas extras mesmo quando o funcionfrio tinha

horan extras no banco de horan. O Prof. Tanaka entende que ha horas positivas e negativas no
banco de horas e, faso o saldo sqa negativo o funcionirio 6 descontado, mas faso o saldo seja
positive, haven pagamento. A Sra. Rosilene explica, que se o funcionfrio tem 90 horan

negativas no banco, entio a Unidade ngo dove encaminhar um pedido de pagamento de horas

extras, mas sim descontar essay horan desse faldo; nesse sentido, o Dirigente dove fazer a gestao

do banco de horas antes de encaminhar os pedidos de horas extras, lembrando que o pagamento

6 feith com o orgamento da Unidade. O Prof. Tanaka concorda e explica que em setembro teve
problemas na FSP porque alguns funciongrios da area Hinanceira de compras nio conseguiram

saldar o banco de horan e acabaram por ter horas a receber, o que onerou o orgamento da

Unidade. Indaga se outras Unidades tamb6m tiveram esse tips de problema. A Sra. Rosilene

explica que o banco de horan negativo onera o servidor, e o banco de horas positivo onera a
Unidade. Salienta que o monitoramento tem que ser constants; o assunto foidiscutido na EE e

percebeu-se que o m6s de junho 6 fundamental, visto que julho 6 um m6s em que muitos
funcionfrios entram em periods de arias e utilizam os abonos de malta no initio e no final do
mesmo e, em agosto, n5o conseguem usufruir as horas excedentes no banco at6 o final do

periodo do acordo coletivo por conta do trabalho. Nesse sentido, enfatiza que os funciongrios

devem utilizar as horas excedentes no banco antes de sollcitarem abonos de malta, bem como se

programarem pda que em agosto ja tenham as horan no banco praticamente liquidadas, pris a
partir de agosto sio retomadas as atividades que acabam por diHicultar o usufruto das horan.

homo bancas, licitag6es, concursos e etc, que s5o atividades que, ou tem data marcada, ou n5o

podem ser adiadas. lsto posto, entende sel necessgria uma gestao mais antecipada das horan no
banco. O Prof. Tanaka concorda que, faso nio haha uma gestao antecipada, pods acontecer de

ngo haver tempo hfbil para liquidagao das horas no banco. O Sr. Dutra pondera que, em relagao



[:!:SS])P R E F E I T U RA

QuadriliteroSaQde - Dinito

757

758
759

760

761

762

763

764

765

766
767

768

769
770

771

772

773

775

776

778
779

780
781

782

783

784

785

786

787

788

789

790

791

792

793

a FSP, o impacto flnanceiro diante da demanda intensa dos servigos dos funcionfrios de compras

da Unidade, o impacts Hinanceiro nio foi t5o grande considerando o resultado alcangado.
Explica que, por conta da malta de planqamento pr6vio em relagao aos recursos recebidos do
USP Eflciente, a16m de outras demandas que estavam reprimidas, houve uma exig6ncia muito
grande desses funcionarios, queja trabalham com uma equips bem reduzida. Enfatiza que, para

garantir que em 2020 o problema ngo se repita, casa haha recursos do USP Eficiente novamente,

a expectativa 6 que ja no pr6ximo m6s se inicie o planejamento em relagao ao assunto. A Sra.

Rosilene pondera que esse oficio foi motivado justamente por esse tips de situagao,
plovavelmente o cflculo realizado dove ter levado em consideragao a Universidade homo um

todo, ou sqa, a Universidade pagou de horan extras para alguns funciongrios e quando houve o

t6rmino da vig6ncia do acordo coletivo, foiobrigada a pagan novamente alguns desses mesmos
funcionarios, por conta do banco de horas positivo, que podcria ter sido liquidado com um
planqamento adequado. Acredita que se for nevada eln consideiagao apenas uma Unidade, o

valor pods ser irrelevante, por6m, tendo em vista que a Reitoiia piovavelmente este realizando
o cflculo dessa despesa para a Universidade como um todd, o valor dove ter side muito elevado.

O Prof. Tanaka explica que a FSP nio teve solicitagao de pagamento de horas extras durante o

ano, somente o saldo positivo no banco de horas ao final do perfodo do acordo coletivo. Pondeia

que essa 6 uma discuss5o muito dificil visto que as justificativas s5o vgrias e os compromissos

sgo sempre inadiaveis, como bancas, proccssos licitat6rios, concursos, etc. Indaga homo este o

andamento dos concursos para cargo de Professor Doutor na EE. A Profa. Maria de Fatima
informa que este caminhando bem, mas em alguns aspectos 6 desesperador. O Prof. Tanaka
concorda, e reflete que hf um volume muito elevado de candidatos inscritos. A Profa. Maria de
Fatima concorda mencionando que alguns casos chegaram a ter mais de 23 candidatos por vaga.

O Prof. Tanaka informa que na FSP a situagao 6 parecida, chegando a trinta ou quarenta

candidatos por vaga, o que dificulta muito a montagem das comiss6es. Lembra que nos cason

de concurso papa cargo de Professor Temporario, a media de candidatos por vaga era de cinco

a otto pessoas, mas para os concursos referentes a vaga de Professor Doutor, a quantidade de
inscritos 6 muito maior. A Profa. Maria de Fatima lembra que nem todos comparecem, mas a

media este de dez a quinze candidatos por vaga que efetivamente participam do processo
seletivo. O Prof. Tanaka reitera que a maior dificuldade 6 a montagem da banca. A Profa. Malta
de Fatima concorda e complementa que 6 muito dificil mortar uma banca que estda disposta a

trabalhar at6 muito ap6s o horfrio dc expediente normal, o que ababa por ocorrer nesses casos
em que hf muitos candidatos inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidents agradece

a presenga de todos e encerra a reuniio is 12h37, deteiminando que sega lavrada a presente ata

que, ap6s aprovagao, sera assinada por ele, Prof. Oswaldo YoshimiTanaka, e por mim, Adriana
Yoshio Fukuhara, Secretfria da Prefeitura USP do Quadri16tero Sa6de/Direito, que redigi esta

ata. S5o Paulo, 02 de dezembro de 20] 9.

Prof. Dr. OsWaldo Yoshin#i,Tanaka

Vice-Presidents do Conselho Gestoi

Ad dana Yoshie Fukuhara

Sectetffia'do Conselho Gestor


